
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκδήλωση με θέμα «Εκεί που ο Χριστιανισμός συναντά 
τον Ελληνισμό» που διοργάνωσε το Ινστιτούτο Ανάπτυξης Δυτικής Ελλάδας (ΙΝΑΔΕ) τη 
Τετάρτη 7 Ιουνίου στο Ξενοδοχείο «Βυζαντινό» στην Πάτρα παρουσία πλήθους επιφανών 
Πατρινών. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με το καλωσόρισμα του ΓΓ του ΙΝΑΔΕ και Αντιπεριφερειάρχη 
Επιχειρηματικότητας, Έρευνας και Καινοτομίας, Φωκίωνα Ζαΐμη. Ο κ. Ζαΐμης αναφέρθηκε 
στην Ελληνιστική Εποχή και στα χαρακτηριστικά αυτής ενώ ιδιαίτερη αναφορά έκανε στις 
επιδράσεις του Ελληνισμού στο Χριστιανισμό που σταδιακά διαμόρφωσαν ένα μορφωτικό 
ιδεώδες μέσα από το οποίο αναδείχθηκε η πατερική σκέψη, η λειτουργική ζωή και η 
θεολογική ορολογία. 

Ακολούθησαν οι χαιρετισμοί του Προέδρου του ΙΝΑΔΕ κ. Αθανασίου Παπανδρόπουλου και 
των εκπροσώπων της Ιεράς Μητρόπολης Πατρών και Αιγιαλείας και Καλαβρύτων, 
Αιδεσιμολογιώτατου Πρωτοπρεσβύτερου π. Παναγιώτη Θωμά και κας Χρύσας Δημητρίου 
αντίστοιχα. 

Ο Συντονιστής της Εκδήλωσης- Δημοσιογράφος, κ. Κωνσταντίνος Λαμπρόπουλος, 
παρουσίασε εκτενώς την αξιοθαύμαστη σταδιοδρομία του κεντρικού ομιλητή, κ. 
Σπυρίδωνος Καμαλάκη, Μέγα Άρχοντα Λογοθέτη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης 
Αφρικής, ο οποίος διακρίνεται για τη  σημαντική επιχειρηματική του δραστηριότητα και το 
πλούσιο κοινωνικό και φιλανθρωπικό του έργο, έχοντας αφιερώσει το μεγαλύτερο μέρος της 
ζωής του στην πνευματική και θρησκευτική ζωή της Αλεξάνδρειας. Έχει αποσπάσει πλήθος 
τιμητικών διακρίσεων, κατέχει πλούσια συγγραφική δραστηριότητα ενώ ο ίδιος τοποθετεί 
πάνω απ’ όλα την εκτίμηση και αγάπη των συνανθρώπων του, γεγονός που συνιστά γι’ αυτόν 
το μεγαλύτερο παράσημο και την πολυτιμότερη διάκριση. 

Μέσα από την άκρως γλαφυρή αφήγηση του κ. Καμαλάκη, οι καλεσμένοι της εκδήλωσης 
είχαν την ευκαιρία να κάνουν μια περιήγηση από τους αρχαίους χρόνους, στο Βυζάντιο και 
τον Διαφωτισμό, λαμβάνοντας αξιόλογες πληροφορίες για τα όσα διαδραματίστηκαν ανά 
τους αιώνες, για την προσφορά του Πατριάρχη Κυρίλλου και το έργο και τη ζωή της 
φιλοσόφου Υπατίας, μιας πρωτοπόρου φεμινίστριας για τα δεδομένα εκείνης της εποχής. 

Η κα Ελένη Μπολιάκη, Αν. Καθηγήτρια Ελληνικού Πολιτισμού στο Ελληνικό Ανοικτό 
Πανεπιστήμιο, ανέλυσε τις Σχέσεις της Χριστιανικής σκέψης και Ελληνικής Φιλοσοφίας κατά 
την Ελληνιστική Εποχή. Αναφέρθηκε  διεξοδικά στο φιλόσοφο Ιουστίνο που ανέλαβε το 
δύσκολο έργο της εναρμόνισης του Χριστιανισμού με την ελληνική φιλοσοφία καθώς και στο 
σπερματικό λόγο ο οποίος νοείται ως ο παγκόσμιος και καθολικός θείος λόγος. 

Η εκδήλωση έκλεισε με την ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων. 

 
 


